

继续扩大进口 平衡中欧贸易

温家宝出席中欧工商峰会并讲话

据新华社北京11月28日电(记者刘东凯 徐松)第四届中欧工商峰会28日在人民大会堂举行,国务院总理温家宝出席会议并发表讲话。

来京出席第十次中欧领导人会晤的欧盟轮值主席国葡萄牙总理苏格拉底、欧盟委员会主席巴罗佐,以及中欧企业界和相关各界人士约700人出席了会议。

温家宝表示,今年是建立中欧领导人定期会晤机制十周年。十年来,中欧经贸合作成绩斐然。经贸合作已成为中欧全面战略伙伴关系发展的强大动力之一。

同和双方经济比较优势所致。就整体贸易而言,中国虽然对欧、美顺差,但对日、韩、澳、东盟等则是逆差。就中欧贸易而言,中国货物贸易顺差,服务贸易却是逆差。中国是开放的,而且中国政府还将继续按照通行的国际经贸规则,扩大市场准入。此外,包括在座各位所代表的许多欧洲公司都在中国设立了生产组装基地,以供应全球市场。

温家宝强调,中国不刻意追求顺差,希望贸易总体平衡。中国的发展目标是坚持扩大国内需求特别是消费需求的方针,促进经济增长由主要依靠投资、出口拉动向依靠消费、投资、出口协调拉动转变,城乡居民收入不断提高,消费潜能正在形成。未来十年,欧盟企业将在中国市场找到更多发展机会。

温家宝表示,中国政府重视欧盟在贸易平衡问题上的关切。我们已经并将继续采取多项扩大进口措施,促使双边贸易趋向平衡。

继续完善人民币汇率形成机制

关于人民币汇率问题,温家宝指出,近两年来,中国积极稳妥地推进完善人民币汇率形成机制的改革,取得较大的进展,人民币对美元升值11.9%,对日元升值7.4%。中国是负责任的国家,人民币汇率的适度调整,保持了中国经济的稳定,对周边国家经济的稳定也产生积极影响。中国和亚洲经济的稳定,有利于世界经济的稳定发展。汇率在一定程度上影响贸易差额,但不是唯一决定的因素。人民币升值后,中国的出口并没有减少,这反映了全球产业分工的结构和中国产品的竞争优势。人民币对欧元的汇率是

由人民币对美元汇率和国际市场美元对欧元汇率决定的,而美元近期的大幅贬值才是欧元升值的主要原因。当然,中国还会继续按照主动性、可控性和渐进性原则完善人民币汇率形成机制,进一步发挥市场供求在人民币汇率形成中的基础性作用,增强人民币汇率弹性,逐步实现资本项下可兑换。

苏格拉底和巴罗佐在讲话中表示,中欧经贸关系发展强劲,促进了双方经济增长。欧洲需要中国,中国也需要欧洲。欧方将以乐观和建设性态度同中方寻找双方经贸关系平衡和可持续增长方式,同时加强在提高能源效率、发展清洁能源及应对气候变化等全球性问题方面的合作。中国是伟大的国家,是欧盟积极的利益攸关方,我们对欧中关系未来充满信心。

中国市场对贸易伙伴一视同仁

关于中国对欧盟贸易顺差问题,温家宝说,据中方统计,去年中国对欧盟顺差917亿美元,欧方统计为1621亿美元。出现这一状况的主要原因是国际分工的不

中组部下发通知 坚决刹住拉票贿选歪风

新华社北京11月28日电(记者李亚杰)中共中央组织部日前发出通知,要求各地在人大、政府、政协领导班子换届中,认真贯彻落实《中央纪委、中央组织部关于在地方党委换届工作中进一步严明组织人事工作纪律的通知》要求,坚决防止和严肃查处拉票贿选等严重违反换届纪律的问题。

按照中央的统一部署,明年上半年,各省市区和部分副省级城市人大、政府、政协领导班子将进行换届;目前,部分省市区正在开展市、县、乡人大、政府和市、县政协换届工作。

通知指出,拉票贿选等行为,是对社会主义民主和党内民主规则的破坏,严重违反党的纪律和国家法律,广大干部很有意见,人民群众深恶痛绝,如不严肃处理,必将影响选人用人的公信力,阻碍高素质领导干部队伍建设。各级党委组织部要会同纪检监察机关采取有力措施,坚决刹住拉票贿选歪风,坚决刹住拉票贿选歪风,树立清风,弘扬正气。对换届期间特别是民主推荐和选举中搞拉票贿选等非组织活动的,一经发现坚决查处,已经提拔的要从领导岗位上撤下来,触犯法律的移送司法机关处理;对跑官要官、买官卖官、封官许愿、突击提拔干部的,要排除出考察人选,已列为候选人的取消候选人资格并记录在案,同时依纪依法严惩。绝不让正派老实的人吃亏,让投机钻营者得逞。

“韩商在沪遭群殴”报道失实

上海市府:韩方人员生活正常

据新华社上海11月28日电 上海市府新闻发言人陈启伟28日在新闻发布会上说,经向有关部门核实,某境外媒体近日关于韩资企业上海和仁纺织有限公司韩方董事长遭职工群殴的报道失实,事发至今韩方人员生活和通信等状况均保持正常。

据了解,位于上海市崇明县的上海和仁纺织有限公

司因效益下降,拖欠职工工资、加班费、养老金等,职工情绪因此较为波动。崇明县劳动保障局、劳动监察大队、县公安局等部门曾先后到该公司现场,帮助稳定职工情绪,协调解决相关矛盾。

有关部门表示,上海一贯坚持确保外商人身安全,保护企业资产;同时,将维护职工合法权益。



28日,由中国空间技术研究院依据实际模型图设计监制、尺寸与“嫦娥一号”卫星比为1:2的卫星模型在北京天文馆与公众见面。图为一位北京天文馆的工作人员在为小学生讲解中国绕月探测“嫦娥一号”卫星测控系统主要测控站分布。 新华社发

嫦娥一号激光高度计开启

将与 CCD 相机共绘三维月球全图

新华社北京11月28日电(记者王蔚 黄全权)嫦娥一号卫星搭载的激光高度计28日正式开启,发出第一束激光,并接收到第一回波。

激光高度计与 CCD 立体相机相结合,可以获取月球表面的三维影像和地形高度数据。

作为嫦娥一号卫星搭载的8件有效载荷之一,激光高度计身高17厘米、体重15.7公斤,由中国科学院上海技术物理研究所和中国科学院上海光学精密机械研究所采用自主知识产权设计研制的。

据悉,激光高度计由激光

发射模块、激光接收模块和信号处理模块三部分组成。其工作原理是由激光发射模块首先向月面发射激光束,激光接收模块接收到反射回来的光信号,并把它转换成电信号。通过计算机实时处理得出激光高度计到被探测月面的距离。

国家环保规划确定 113个城市列为环保重点

据新华社北京11月27日电(记者顾瑞珍)国务院近日发布《国家环境保护“十一五”规划》(以下简称规划),明确了113个城市为环保重点城市。

规划指出,“十一五”期间,将以北京、天津、上海、重庆等113个环保重点城市和城市群地区的大气污染综合防治为重点,努力改善城市和区域空气质量。

据了解,这113个环保重点城市还包括:太原、昆明、贵阳等27个省会城市;大连、青岛、宁波、厦门、深圳等5个计划单列市;邯郸、长治、临汾、阳泉、大同、包头、赤峰、温州、珠海、延安、克拉玛依等77个其他城市。

中美在华合造轻型飞机

全部出口 用于私人娱乐飞行

据新华社北京11月28日电(记者张毅)中国航空工业第一集团公司下属的沈阳飞机工业有限公司28日在京与美国赛斯纳飞机公司签署协议,在中国共同生产赛斯纳162轻型运动飞机用于出口。

赛斯纳公司承担飞机设计,并提供现场支持,质量保证和技术设计。一航沈负责飞机的制造、总装和试飞。

根据合同要求,一航沈于2008年11月底交付首架及2架份飞机零件,首架飞机验证合格后进入批生产,届时年产能将达到700架。

即将在沈阳投入生产的赛斯纳162轻型运动飞机,主要用于飞行培训和私人娱乐飞行。



远眺上海长江大桥主塔封顶现场。11月28日,上海长江大桥主塔顺利封顶。上海长江大桥是上海市长江隧桥工程的主体工程之一。根据目前的施工总体进度安排,上海长江大桥将于2008年6月实现全桥结构贯通。 新华社发

北京市卫生局认定 孕妇之死 医院无过错

据新华社北京11月28日电 北京市卫生局28日举行新闻发布会介绍,北京市卫生局近日已组织医学专家和法学专家对孕妇李丽云之死进行评审认定,结果为:孕妇就诊时病情已非常严重,医院的特殊干预权受到了患者家属明确阻碍,导致手术无法实施,最终死亡不可避免。

北京市卫生局副局长、新闻发言人邓小虹28日说,近日,北京市卫生局组织妇产科、呼吸内科、心内科等专家进行了充分讨论,最后评审形成共同意见:患者就诊前10天出现咳嗽、咳血、呼吸困难,到医院就诊时病情已经很严重。就诊后医院采

取了吸氧、强心和抗感染等措施,只有剖宫手术才可能挽救胎儿生命,但由于手术签字受到干扰,患者病情已经非常严重,心肺功能极差,造成死亡难以避免。

邓小虹介绍,27日,北京市卫生局还组织了法学专家进行了讨论,得出以下结论:依据《医疗机构管理条例》,医院依法履行了告知义务,在其关系人仍明确拒绝手术情况下,一边积极说服,一边抢救治疗,其做法符合法律。另外,法律规定医院有“特殊干预权”,但前提是“无法取得患者意见又没有家属或者关系人在场”,在此事件中,医院的干预权受到了患者家属的明确阻碍,导致手术无法实施。

口头挂失存款仍被取 银行被判全额赔储户

据新华社南京11月28日电(记者王骏勇)口头挂失银行卡后储户存款依然被冒领,银行该不该赔?徐州市鼓楼区人民法院日前调解一起纠纷,银行全额赔偿储户27000元。

2007年8月,刘某家中失窃,所办徐州市某商业银行银行卡和身份证被偷。刘某发现后随即到银行办理挂失手续。因身份

证丢失,银行工作人员称只能办理口头挂失,5天后才能办理正式挂失。刘某当日成功办理口头挂失。

然而,5天后,刘某到银行办理正式挂失时发现银行卡里的27000元存款不见了。后得知,两天前一男子凭刘某的身份证和银行卡到银行办理了密码挂失手续,并对银行卡密码

进行了重置处理,然后将存款全部取走。

刘某认为已办理过口头挂失,存款还是被他人取走,银行未能保障自己的资金安全,遂要求赔偿。经多次与银行协商未果,刘某将银行告上法庭。

法院查明,银行卡口头挂失期限为5天,在办理口头挂失或正式挂失后,银行会将客户的资金冻结。根据有关规定,银行卡挂失7个工作日,才可以进行密码重置。而本案中银行在刘某办理了口头挂失后,随即给予了密码重置,最终导致刘某存款被冒领。



27日,香港丽星邮轮公司豪华邮轮“天祥星”号满载旅客和船员顺利驶抵广东湛江港。这是自2002年丽星邮轮公司停开湛江航线之后再次重新开启该航线。 新华社发

面对劳动合同法 企业频频出招对付“三怕”

■新华社记者 钟玉明 杨霞

强迫员工“自愿”辞职

进入10月份以来,广东、四川、福建、海南等省份,不时传出企业突击辞退老员工、强迫员工“自愿”辞职重签劳动合同的案件。

深圳华为公司出台《关于解除或终止劳动关系的规定》,动员老员工“主动提出解除劳动关系”,重新签订劳动合同,岗位、工资、福利待遇不变。作为交换,华为公司以比劳动合同法更高的标准给予补偿。经有关工会干预,华为公司表示停止执行该《规定》。

广州环球帽制品有限公司是一家为迪斯尼、耐克代工的港资企业。该企业要求员工重签“劳务合同”,变更为一家人叫做“广州市创智人力资源服务有限公司清远分公司”向环球公司输出的“劳务工”。新合同约定,在环球公司的工作完成后,或者环球公司停工停产、生产任务不足,或者任何原因,他们将被退回创智公司,再改派到其他单位工作。广州市劳

面对新法企业“三怕”

那么,这些企业不惜冒险突击炒人,究竟怕的是什么呢?

一怕劳动违法行为面临高额赔偿。

广州市台资企业协会荣誉会长、番禺创信集团董事长吴振昌说,劳动合同法把维权武器交到了工人手里,它规定得很细,执法部门没有多大空间。比如,“零社保”曾经成为一些地方招商引资的“优惠政策”,地方政府只要求企业按员工总数的一定比例参加社保,只要企业这个比例定在50%以下,员工通常入职三四年以后才有资格参加社保。

劳动合同法规定,凡是不参加社保的员工可以随时要求解除劳动合同,并且要求企业支付经济补偿。这样不仅“打折”参保不灵了,随意拖欠工资、超时加班、不按规定足额支付加班费、劳动保护措施欠缺、劳动条件不合格、用人单位违章指挥……这些司空见惯的行为,在法律实施后,都将成为工人要求解除合同并

索取补偿的依据。

二怕不能再靠“炒人”来管人。

广州溢通巴士有限公司总经理李成佳说,我们一般新来员工试用三个月,然后一年一签。新法实施后,如果一年一签,第三年就变成了无固定期限合同。不然就得延长至两三年、三四年一签。一旦他干得不好,我怎么办?

三怕辞退员工不再“干净利落”。

有人把劳动合同法比喻为“人力资源管理上的物权法”,认为这一法律实施后,将像拆迁中出现“最牛钉子户”一样,出现“最牛钉子工”。

广州万方泰顾问公司一位管理顾问说,以前国有企业固定工抱着铁饭碗“磨洋工”,导致国企效率低下。假如企业存在一批无固定期限劳动合同的员工,同样“磨洋工”,要炒却炒不得,特别是对那些“大错不犯、小错不断”、当一天和尚撞一天钟的员工,企业奈何不

了。按照劳动合同法,企业要辞退,员工有说“不”的权利,企业炒人代价很高。

人事管理亟须“三变”

广州市劳动和社会保障局劳动关系处处长谢建认为,劳动合同法实施后,企业的人力资源管理方式要逐步实现三个转变。

转变一:对员工管理应从压力式转向激励式。过去,一些企业对员工一味地“胡萝卜加大棒”,依赖“高压政策”。最典型的表现就是劳动合同期限越签越短:从三年一签到直到最近半年一签,员工整天战战兢兢,拼命争取下一次续签。劳动合同法实施后,企业更多地需要通过感情激励、待遇激励等人性化手段,使工人“越干越有劲”。

转变二:不平等管理转向平等管理。一些企业往往会将员工分为“三六九等”,特别是福利和社保待遇上。劳动合同法实施后,在初次分配中更多地体现公平。

转变三:粗放式管理转向精细化管理。粗放式人力资源管理无法适应劳动合同法的要求,企业的人力资源管理岗位将要求专业人才担任。企业必须加强人力资源管理,而不是想方设法钻法律的空子。

据新华社广州11月28日电